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PRESSE-INFORMATION

Gemeinsam stark: Die deutsche Ostseeküste
Erstmals online unter www.deutscheostseekueste.de  

[bookmark: _GoBack]Rund 2.200 Kilometer Küste mit Stränden, Steilküsten, Inseln, idyllischen Fischerdörfern oder modernen Ostseebädern erwarten den Urlauber an der deutschen Ostseeküste. Ab sofort zeigt diese Urlaubsregion von Flensburg bis Ahlbeck ihre Schönheiten und Sehenswürdigkeiten erstmals gemeinschaftlich unter www.deutscheostseekueste.de.    

Scharbeutz, 25. Mai 2016. Unberührte Küstenlandschaften mit kilometerlangen Sandstränden, schroffen Steilküsten, Buchten und Boddengewässern wechseln sich entlang der deutschen Ostseeküste ab. Dazwischen liegen idyllische Fischerdörfer mit reetgedeckten Häusern, mondäne Ostseebäder in strahlend weißer Bäderarchitektur oder ehrwürdige Hansestädte in Backsteingotik. Dem Urlauber offenbart sich von Flensburg bis nach Usedom die Schönheit einer ursprünglichen Küstenlandschaft. Kein Wunder, dass die Ostsee zu den beliebtesten Reisezielen der Deutschen gehört. Für all diejenigen, deren Heimat die Berge sind, könnte das Kontrastprogramm kaum größer sein. Hier erlebt man die Gegenwelt zu Bergen und Tälern. Man sieht auf die Weite des Meeres und atmet die frische gesunde Seeluft ein.

Von diesen Vorzügen überzeugt, setzen die fünf Regionen der Deutschen Ostseeküste ab März 2016 einen wichtigen Meilenstein und präsentieren erstmals eine gemeinsame Internetseite, die im Rahmen der Internationalen Tourismus-Börse (ITB) 2016 in Berlin online geht. Unter www.deutscheostseekueste.de stellen sich die Regionen (Ostsee Schleswig-Holstein, Ostseeküste Mecklenburg, Halbinsel Fischland-Darß-Zingst sowie die Inseln Rügen und Usedom) mit ihren Orten und touristischen Angeboten vor. Die moderne, übersichtliche Navigation der neuen Internetseite führt zu den Besonderheiten der einzelnen Regionen. Zudem gibt es jede Menge Tipps zu Veranstaltungen, Kurzreiseangeboten und die Möglichkeit zur individuellen Prospektbestellung. Unter www.deutscheostseekueste.de finden sich zahlreiche Freizeit- und Aktivmöglichkeiten, wie Segeln, Radfahren, Wandern oder Wellness. Kur- und Badeorte bieten vielfältige Angebote und Veranstaltungen für die ganze Familie. Das maritime Angebot ist abwechslungsreich: Von einem vielfältigen Wassersportangebot über romantische Fischerorte bis hin zu futuristischen Seebrücken und Yachthäfen. Daneben lädt die Landschaft zu ausgedehnten Wanderungen und Fahrradtouren ein. Die deutsche Ostseeküste zeigt eine Fülle an Kunst und Kultur auf. Die Geschichte Norddeutschlands wird lebendig erzählt in den Schlössern, Herrenhäusern und Kirchen. Reizvolle Landschaftsgärten und Parks laden nicht nur an unbeschwerten Sommertagen zum Flanieren ein. 

Die deutsche Ostseeküste ist zu jeder Jahreszeit eine Reise wert. Man wohnt in klassischen Ferienwohnungen oder Ferienhäusern. Zahlreiche Luxushotels an der Ostsee messen sich an internationalen Standards. Besonders naturnah ist es beim Camping oder während eines Urlaubs auf dem Bauernhof. 

Ein Strandspaziergang, ein Segeltörn oder einfach nur faulenzen bei Sonnenschein - das weckt Appetit. Die Gourmet-Restaurants entlang der Ostsee können mit manchem Sternekoch glänzen. Rustikale Landgasthöfe oder hübsche Cafés verwöhnen ihre Gäste mit Teespezialitäten und selbstgemachten Torten-Träumen. Regionale Kreationen mit frischem Fisch aus der Ostsee oder aus den zahlreichen Binnenseen schmecken mit Blick aufs Wasser nochmal so gut.





Die einzelnen Regionen der Deutschen Ostseeküste im Überblick: 
Ostsee Schleswig-Holstein
Auf fast 400 Kilometer Küste zwischen der Flensburger Förde und der Lübecker Bucht erstrecken sich an der Ostseeküste Schleswig-Holsteins rund 80 Strände. Die Strandpromenaden der Badeorte laden mit ihren Cafés, Geschäften und Seebrücken zum Sehen und Gesehen werden ein. Auf einer Distanz von 452 Kilometer radelt man auf dem Ostseeküstenradweg von der dänischen Grenze bis nach Lübeck. Gut ausgeschilderte Strecken begleiten am Strand entlang, an Seen vorbei, durch hübsche Hafenstädte, Felder und Wälder. Kulturfreunde lassen sich in den Konzertsälen und Museen der Städte begeistern. Auch landeinwärts gibt es viel zu entdecken: Mit ihren Seen, Wäldern und hügeligen Weidelandschaften macht die Holsteinische-Schweiz Lust auf natürlich-romantische Landpartien. Dem Naturfreund begegnen inmitten der weitläufigen Gegend viele Dörfer mit liebevoll restaurierten Bauernhöfen, Reetdachhäuser und blühende Gärten. Schmucke Gutshöfe und alte Kirchen verzaubern Besucher mit dem Charme des typischen Landlebens. 
Ostseeküste Mecklenburg 
Urlaub an der Ostseeküste Mecklenburg hat Tradition seit die Mecklenburger Herzöge in Heiligendamm 1793 das erste deutsche Seebad gründeten und damit den Grundstein für den klassischen Badetourismus legten. Zwischen den Hansestädten Lübeck, Wismar und Rostock entdeckt man eine traumhafte Urlaubsregion. Romantische Fischerorte und mondäne Seebäder, alte Bauerndörfer und mittelalterliche Städte sind charakteristisch für die Ostseeküste Mecklenburg, die sich an einer 260 Kilometer langen Küstenlinie erstreckt. Es sind vor allem die langen Sandstrände und Wälder, die hierher locken. Aber auch Steilküsten und Steinstrände prägen die Natur. Die Ostseebäder mit ihrer unverwechselbaren Bäderarchitektur lassen den Glanz alter Zeiten aufleben. Backsteingotik, die in den Himmel ragt und schmale verwinkelte Gassen bieten bei Städtereisen Jahrhunderte alte Geschichte, ganz modern aufbereitet. 

Halbinsel Fischland-Darß-Zingst
Die 45 Kilometer lange Halbinsel Fischland-Darß-Zingst besteht zu großen Teilen aus dem Nationalpark "Vorpommersche Boddenlandschaft“. Wind und Wellen formen seit Anbeginn das Land. Weiße Sandstrände wechseln sich mit urwüchsigen Wäldern ab. Am Weststrand inmitten des Nationalparks wird der Mensch zum stillen Betrachter dieser unvergleichbaren Landschaft. Kunst und Kultur liegen auf Fischland-Darß-Zingst untrennbar beieinander. Ein abwechslungsreiches Angebot kultureller Veranstaltungen, zahlreiche Galerien und Ateliers sowie regelmäßige Kunstausstellungen prägen die Orte der Halbinsel. Die einstige Künstlerkolonie Ahrenshoop inspiriert mit ihrer einzigartigen Landschaft und den besonderen Lichtverhältnissen seit über 100 Jahren Künstler aus aller Welt zu kreativen Werken.

Insel Rügen
Die Insel Rügen ist Deutschlands größte Insel mit einer Fläche von mehr als 900 Quadratkilometern und einer Küstenlinie von 574 Kilometern. Dieser einzigartige Archipel mit Bodden und Buchten, mit Halbinseln und kleinen Inselschwestern, mit Sandstränden und Steilküsten beherbergt auch ein Biosphärenreservat und zwei Nationalparks.  Ein Teil davon zählt gar zum UNESCO-Weltnaturerbe. Neben den insgesamt 60 Kilometer langen und feinen Sandständen bietet die Insel Rügen eine überaus landschaftliche und strukturelle Vielfalt: Man besucht mondäne Ostseebäder oder die großen Nationalparks der Insel, weltberühmte Aussichten an der Küste, Alleen, verträumte Fischerdörfer, Parks und Gärten sowie Schlösser und Herrenhäuser. Radwege mit Meerblick und Wanderwege ohne kraftraubende Höhenmeter führen durch vielseitige Landstriche, zu Schönheiten der Bäderarchitektur und Backsteingotik. 

Insel Usedom
Über 2.000 Stunden scheint die Sonne pro Jahr auf Usedom. Damit zählt Deutschlands zweitgrößte Insel zu den Top 10 der sonnenreichsten Flecken in ganz Deutschland. 42 Kilometer feiner weißer Sandstrand und fünf Seebrücken gehören zur Insel, daneben 180 Kilometer Radwege und 200 Kilometer Wanderwege im Naturpark auf der Insel. Europas längste Strandpromenade, gesäumt von einer einmalig erhaltenen Bäderarchitektur, ist einzigartig. Eine Vielzahl an Wellnesshotels und die unberührte Natur im sogenannten Achterland, erwarten den Urlauber auf der Sonneninsel Usedom.

Weitere Informationen gibt es online unter www.deutscheostseekueste.de und telefonisch beim Ostsee-Holstein-Tourismus e.V. unter 04503 88 85 25. 
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Schleswig-Holstein. Der echte Norden.




